

Чем могут заняться наши дети после уроков?

ЗАБОТА

В Московском районе работает множество учреждений и центров, которые занимаются дополнительным образованием и воспитанием детей и подростков. Отделения дополнительного образования есть в 19 школах.

Например, в школах № 351, 372, 356, 509, 594, 684 работают спортивные клубы, где занимаются 600 учеников. С 1 января 2014 года запланировано открытие еще 4 спортивных клуба — в школах № 354, 355, 366, 507.

Кроме того, в Московском районе работают три учреждения дополнительного образования детей: Дворец детского (юношеского) творчества, Центр детского (юношеского) технического творчества и Центр физической культуры, спорта и здоровья.

В Центре детского (юношеского) технического творчества дети бесплатно изучают компьютер. Неоднократно они становились победителями и призерами всероссийских соревнований, им шесть раз присуждалась президентская премия для поддержки талантливой молодежи.

На базе Центра технического творчества работает опорный центр «Безопасный старт» по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, команда которого была многократным победителем городских соревнований «Безопасное колесо» и показала лучшие результаты на всероссийском этапе соревнований.

В Центре детского (юношеского) технического творчества реализуется воспитательный проект «Город мастеров» — территория самоуправления подростков, где соблюдаются свои законы: дружбы, творчества, сотрудничества и т.д.

Воспитанники Центра детского (юношеского) технического творчества — это в основном (около 70%) мальчики 7-14 лет, которым предоставлена возможность позитивно проявлять себя, показывать свои таланты и способности, конструктивно самоутверждаться в среде сверстников.

А в Центре физической культуры, спорта и здоровья дети могут заниматься в секциях по дзюдо, настольному теннису, легкой атлетике, городскому спорту, военно-прикладному многоборью, спортивным танцам, спортивному ориентиро-



ванию, скалолазанию, адаптивной физической культуре (для детей с ограниченными возможностями) и фигурному катанию.

Для занятий здесь создана хорошая материально-техническая база: легкоатлетический стадион, искусственное футбольное поле, «Ледовый стадион» для хоккея и фигурного катания.

Одним из старейших учреждений дополнительного образования в Петербурге является Дворец детского (юношеского) творчества Московского района. Ему уже более 80 лет. Здесь занимаются дети и молодежь в возрасте от 2 до 18 лет — более 9 тыс.

В 2007 году Дворец получил медаль победителя конкурса за лучшую организацию гражданского и патриотического воспитания в Петербурге.

Ежегодно воспитанники и педагоги Дворца творчества становятся лауреатами и победителями всероссийских, международных конкурсов и фестивалей.

Организацией занятости детей и подростков во внеурочное время занимаются также Молодежно-подростковый центр «Московский» и Дом молодежи «Пулковец».

Молодежно-подростковый центр «Московский» включает в себя 19 подростково-молодежных клубов, которые работают с 16 до 21 часа. В этом году в клубах МПЦ «Московский» занимается 5,5 тысяч человек.

Наиболее известные массовые мероприятия, которые организовываются здесь для подростков, стали фестиваль само-

деятельного творчества «Путь в звезды»; спартакиада подростково-молодежных клубов «Чистая энергия»; фестиваль народного творчества «Земля.ги»; городские соревнования по дзюдо; туристский слет; фестивали лидерских активистов подростково-молодежных клубов, военно-спортивный праздник «Служу России», фестиваль патриотической песни «Цветок жизни», фестиваль театральных коллективов «Театральная мозаика», молодежные акции, посвященные воспитанию толерантности, профилактике экстремизма, наркозависимости, пропаганде здорового образа жизни. В 2012-м год МПЦ «Московский» получил приз «За активное участие в развитии антинаркотического движения в Санкт-Петербурге».

А в Доме молодежи «Пулковец» занятия ведутся в 21 коллективе. В бесплатной сети заняты подростки и молодежь в общей сложности около 700 человек.

В 2012 году на базе Дома молодежи были созданы Молодежный совет и Добровольческое агентство. Актив этих объединений составляет около 50 человек — студентов петербургских вузов и колледжей. Ребята устраивают недели добрых дел, в ходе которых помогают убирать квартиры одиноких пенсионеров; посещают больных детей; организуют благотворительные концерты и праздники для особых детей. В составе Молодежного совета работает и экологическая полиция — это инициативная группа ребят, которым не безразлична чистота родного

района. Интересная творческая работа идет в молодежной мастерской «Терминал». В бывшем цокольном этаже Дома молодежи «Пулковец» оборудована современная звуко студия, тон-кабина, есть мастерские для художников и лаборатория для фотографов.

Организацией досуга детей и подростков призваны заниматься и культурные учреждения, расположенные на территории района. Среди них — 11 библиотек, две музыкальные школы, художественная школа, Театр сказки, кинотеатр «Дружба», музей «Монумент героическим защитникам Ленинграда» и культурно-досуговый центр «Московский». Подведомственны администрации Московского района только библиотеки и КДЦ «Московский». С их помощью в районе проводятся яркие праздничные мероприятия, красочные шоу и различные акции. Так, на Московской площади (фонтанный комплекс) проводятся праздники: Встреча Деда Мороза, Международный день защиты детей, фестиваль детского творчества «Встреча у Московских ворот», посвященный Дню знаний и другие.

В рамках программы патриотического воспитания детей, подростков и молодежи в памятные дни проходят девять церемоний возложения цветов на воинских захоронениях — в Московском парке Победы и на Монументе героическим защитникам Ленинграда.

На сценических площадках КДЦ «Московский» активно развивается театрально-концертная деятельность, проводятся вечера, концерты, город-

ские и районные фестивали, конкурсы. Центр живет яркой позитивной творческой жизнью, постоянно развиваясь и открывая новые таланты. Во внеурочное время проводится более 300 мероприятий для детей и подростков. В октябре КДЦ «Московский» открыл отделение на Варшавской улице, д. 98, где начинают занятия цирковая студия «Фейерверк», студия эстрадного танца «Fresh», театральная студия для малышей «Дети Мельпомены» и студия моды «СПб стиль».

В современных условиях публичные библиотеки являются самыми доступными источниками получения информации и организации досуга людей. Дети и подростки составляют более 40% всех читателей библиотек района. Каждый год для них проводятся более 1 тысячи мероприятий. Среди них — акции «Здоровый выбор», книжно-иллюстративные выставки, многочисленные беседы, лекции общества «Знание».

И наконец, организовать досуг многие дети сегодня могут даже у себя во дворе. Физкультурно-оздоровительную работу для них проводят инструкторы Спортивного центра физкультуры и здоровья. Занятия с ними проводятся по расписанию на дворовых спортивных площадках (с 15.00 до 20.00). Сегодня в районе работает 21 инструктор по месту жительства, а на занятия к ним приходят уже 545 детей и подростков.